
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
 

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς:  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 
 
ΘΕΜΑ: « Αιτήματα της ΠΟΕΕΤ για τον κλάδο του Τουρισμού και Επισιτισμού » 
 

Κυρίες Υπουργοί, 

Σας καταθέτουμε ως Αναφορά το Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

στον Επισιτισμό και Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) της 29ης Ιανουαρίου 2025, το οποίο εκφράζει την 

έντονη δυσαρέσκεια των εργαζομένων του κλάδου για την έλλειψη διαλόγου και συνεργασίας 

από την πλευρά των συναρμόδιων υπουργείων. 

Η ΠΟΕΕΤ επισημαίνει τα εξής ζητήματα: 

1. Η καθολική εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας βρίσκεται προ των πυλών, αλλά δεν υπάρχει 

καμία ενημέρωση από την Πολιτεία προς τους εργαζόμενους. 

2. Οι διαπραγματεύσεις για την ανανέωση των συλλογικών συμβάσεων εργασίας στους 

τομείς ξενοδοχοϋπαλλήλων και τουριστικών καταλυμάτων είναι μέχρι στιγμής άκαρπες. 

3. Το εποχικό ταμείο ανεργίας παραμένει καθηλωμένο στους 3 μήνες από το 2013, και το 

Υπουργείο Εργασίας έχει παγώσει κάθε διάλογο για το ζήτημα. 

4. Το Υπουργείο Τουρισμού νομοθετεί επανειλημμένα χωρίς να λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες 

των εργαζομένων, ενώ δεν έχει θεσπίσει ελάχιστη σύνθεση προσωπικού ανά επιχείρηση. 

5. Τα προβλήματα ψευδώς υποδηλωμένης εργασίας, μη καταβολής επιδομάτων, καθώς και 

μη εφαρμογής συλλογικών συμβάσεων και της εργατικής νομοθεσίας παραμένουν άλυτα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1021

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/2/2025



Η Ομοσπονδία εκφράζει την αγανάκτησή της για την απουσία ουσιαστικής ανταπόκρισης από 

τα Υπουργεία και τους εργοδότες, ενώ παράλληλα επισημαίνει την ακατανόητη στάση 

απέναντι στις ανάγκες και τα δικαιώματα των εργαζομένων στον κλάδο. 

Παρακαλούμε να λάβετε σοβαρά υπόψη τα ζητήματα που τίθενται από την ΠΟΕΕΤ και να 

προχωρήσετε άμεσα σε ενέργειες για την επίλυσή τους, αποδεικνύοντας έμπρακτα το 

ενδιαφέρον σας για έναν κλάδο που αποτελεί θεμέλιο της ελληνικής οικονομίας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

 

 

Οι Αναφέροντες Βουλευτές 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

Παύλος Χρηστίδης 

 
 
 
 
 

 

  



 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

29.01.2025 

 

Ακατανόητη η στάση των υπουργείων Εργασίας και Τουρισμού να απέχουν από τον διάλογο  με 
τους εργαζομένους του τουρισμού – επισιτισμού. 

 
Από τις 16/01/2025 η ΠΟΕΕΤ έχει αποστείλει αίτημα προς τα συναρμόδια υπουργεία Τουρισμού 
και Εργασίας καθώς και στους εργοδοτικούς φορείς για ευρεία σύσκεψη ώστε να αντιμετωπιστούν 
τα προβλήματα που μαστίζουν τον κλάδο μας. 
Η καθολική εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας είναι προ των πυλών και δεν υπάρχει καμία 
απολύτως ενημέρωση προς τους εργαζόμενους για τη χρήση της από την πολιτεία. 
Αντιθέτως τα σωματεία μας στο Ηράκλειο Κρήτης στις 12/02/2025 πραγματοποιεί ημερίδα 
ενημέρωσης με τη συμμετοχή του ΙΝΕ ΓΣΕΕ και αντίστοιχα στη Ρόδο στις 19/02/2025. 

 Οι διαπραγματεύσεις για την ανανέωση των σ.σ.ε ξενοδοχοϋπαλλήλων και Τουριστικών 
καταλυμάτων έχουν ξεκινήσει και μέχρι στιγμής είναι άκαρπες. 

 Το εποχικό ταμείο ανεργίας παραμείνει καθηλωμένο με μνημονιακό νόμο από το 2013 
στους 3 μήνες και το υπουργείο έχει παγώσει κάθε διάλογο για το συγκεκριμένο ζήτημα. 

 Το Υπουργείο Τουρισμού νομοθετεί κάθε 6 μήνες χωρίς στα νομοθετήματα του να βρίσκει 
χώρο για να αναφερθεί πουθενά στους εργαζόμενους και να νομοθετήσει επιτέλους την 
ελάχιστη σύνθεση προσωπικού ανά επιχείρηση. 

Φυσικά στην ίδια κατεύθυνση και οι εργοδότες του κλάδου οι οποίοι ουδέποτε απάντησαν στο 
αίτημά μας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων όπως: 
 Ψευδώς υποδηλωμένη εργασία 
 Μη καταβολή επιδομάτων 
 Μη εφαρμογή των σ.σ.ε. και της εργατικής νομοθεσίας. 

 
Αυτά είναι λοιπόν τα ΑΚΑΤΑΝΟΗΤΑ και όχι να εγκαλείς την ΓΣΕΕ γιατί δεν συμμετέχει στο διάλογο 
με αντικείμενο πως θα μοιραστούν 120€ σε 3 χρόνια. 
 

ΑΚΑΤΑΝΟΗΤΗ ΛΟΙΠΟΝ Η ΣΤΑΣΗ ΣΑΣ!! 
 

Γραμματεία Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων 
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